
 

Costante Del Moto INTEGRALE PRIMO INVARIANTE
DELMOTO

Def Una funzione I 112 IR si dice
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se
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Consideriamo una funzione

I PHIR
Scriviamo la seguente ca

ICT 9 don Scot reale IERI
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Lasalute di questa eq appartengono a un
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Al variare del parametro 9 ho una Famiglia

di ipersuperfici disgiunte che costituisce

una foliazione stratificazione di 1121

tutte le
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Sia I una costante delMoto per l'ap I FCE a

cioè una funi I II IR con

Il A ILE ovvero IAIA o

Ut e AICA salut di CHI

Tutti i pii di una traiettoria che risolve x

giacciono su un'ipersupificie in stocaso

ICT ILE

E Immaginiamo che Ile Z sia costi del motoKCa

TIÈ
Le traiettorie giacciono su un piano parallelo al

piano Xy si può ridurre il problema da
tridimensionale a un publ piano

Le coste delmoto permettono di ridurre il problema

originario cioè risolvere i FCE in 112 a

un problema con un MINOR NUMERO di Variabili

e di EQ DIFF

Servono dei criteri per individuare le coste delmoto prima
di risolvere le ca x



Un insieme Ac II si dice invariante per l'µ I FA
se il suo evoluto l A coincide con A tt

Se I costi delmoto I allora l'imsupf.IN 9
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ES Di coste del Moto

ENERGIA in sist meccanici a 1 grado di libertà
autonomi e con fonte puramente posizionali
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DERIVATA DI LIE

Data una funzione G IN IR detta VARIABILE
DINAMICA

consideriamo la derivata totale di

G lungo una traiettoria ICH che soddisfa I III
GIICHI E ILLECall Kill

sol di I

È affetti filial EEG I
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È significativo introdurre una nuova variabile dinamica
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STUDIO ATTORNO Al pm di EQUIL

Linearizzazione studio locale attorno al pto diequil
nel quale si approssima il sistema non lineare

difficile con un sistema lineare facile

Sistema lineare in 11 è un siste di cediff lineari
del tito è Ax a valori in it

e A una matrice le

Portiamo da un sistema autonomo

E ICH I MITI I I

A c f ha un ph singolare pt equil nic fitto



Siccome vogliamo studiare le solerti t quando

passanoperpti vicini a è ci intenda il
comportamento di f attimo at cioè µ It Ella

esp di Taylor attorno ai

file e

ffà È II è 19 G OHE EN

Aj
Attorno a è la fune I è ben approssimata da

Fce A E E t con Aie gtld
Def I T E
51A E ICA E soddisfa ego lineare
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I A 5 Egidia.ly Lineare del Nordine omogenea
µ

solution generale sarà combinato lineare

di l soluz particolari indipendenti

Cerchiamo saluti particolari della forma
Ict git à à Elle vettecost A

ci interessano soluz non banali 5ft non si annulla
mai

I saluti tic I t 0 e questa è la

soluz 5 t o tt le altre traiettorie

non postano passare per 5 0

sostituiamo in x

II Alcatel II
l'uguaglianza è possibile solo se è e Act
sono retti paralleli ma 7 LER t.c.AT 1D

t a 9 t 9cal Cent casco
a ci dice che è è un Autovetti di A

con Autoval 4



Prof Eq lin È AE ha soluz particolari
FCA Cent E

dove ci è autor di A con autore a

Per risolvere h uno deve diagonalittare A

Se 7 una base di autovettori A diagondittabile
allora posto scrivere la solit generale come

5171 E Gefte
autond

I autorita



ASIDE tornarci dopo aver studiato Sist Lagrangiani
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